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Quelques exercices indépendants sur les suites.

1.

. On définit une suite (u,) par les conditions ug = 1, u; = 2 et Vn € N, upyo =

On définit une suite (u,) par les conditions up = 1, u; =3 et Yn € N, upt2 = 2upt1 — 2uy,.
Calculer u,, en fonction de n.
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Calculer u,, en fonction de n.
n
On définit une suite (up) par u, = — Z Ent(kx) (on  est un réel non nul fixé). Prouver la
n
k=1
convergence de la suite (u,) et calculer sa limite.
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. On pose u, = g T 2vn+1 et v, = E ﬁ — 2y/n. Montrer que les suites (uy,) et
k=1

k=1
(vy) sont adjacentes. En notant [ leur limite commune, montrer que 1 —2v/2 < 1 < 1, puis
déterminer une valeur de n pour laquelle u,, est une valeur approchée de n 4 1072 prés (sans
chercher a calculer uy,!).

Des histoires de matrices.
3 6 —4 1 2 0 -1 0 O
On considére les matrices A= —1 2 1 ,P=1 011 JetT= 0 21
1 6 —2 1 21 0 0 2

W e

Montrer que la matrice A est inversible et calculer son inverse.

Calculer (P — I3)? — 2P. En déduire que P est inversible, et déterminer P~
Comparer les matrices AP et PT.

Montrer que, Vn € N, A" = PT"P~!. Cette formule reste-t-elle valable pour n = —17

(=)™ 0 0
Montrer que, pour tout entier naturel n, 7™ est de la forme T" = 0 2w, |, et
0 0o 2m

déterminer une relation de récurrence vérifiée par la suite (u, ). De quel type de suite s’agit-il ?

On pose J = T — 2I3. Calculer les premiéres puissances de J (jusqu’a J3), puis déterminer
J* pour tout entier k.

En déduire une expression détaillée de T™, puis de A™.

8. Une application des résultats précédents : le calcul du commutant de A.

(a) Montrer qu'une matrice M commute avec A si et seulement si P~'M P commute avec T.
(b) Déterminer toutes les matrices commutant avec la matrice 7.

(c) En déduire 'ensemble des matrices commutant avec la matrice A.



